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Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia na zadanie pn. „EW Niedzica – Remont średni Hz-1 i Hz-

2 – część mechaniczna i elektryczna wraz z modernizacją aparatów kierowniczych” (znak sprawy: UU-

271-14/24) 

 

 

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SWZ 

 

Zamawiający, działając na podstawie art. 135 ust. 6 oraz 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. 

Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 i 1720), przekazuje treść zapytań wraz  

z wyjaśnieniami oraz dokonuje zmiany treści specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) w zakresie 

projektowanych postanowień umowy w sprawie zamówienia publicznego. 

 

Pytanie 1: 

Ad. § 3 „Odbiór przedmiotu umowy„ pkt. 10 : 
Prosimy o modyfikację tego punktu 10 aby zapewnić Wykonawcę, że w przypadku braku jego 

winy/odpowiedzialności za ewentualne opóźnienie odbioru czyli opóźnienie płatności za prawidłowo 

przeprowadzone prace częściowe, prawidłowo zgłoszoną gotowość do odbioru częściowego nie obciąży 

Wykonawcy kosztami takiego opóźnienia , ponad np. zwyczajowe 30 dni takiego opóźnienia. 

Wyjaśnienie: 

Zamawiający nie przewiduje opóźnień w odbiorach ze swojej strony. 

§ 10 ust. 4 pkt 1 projektowanych postanowień umowy przewiduje, że Zamawiający zapłaci na rzecz 

Wykonawcy karę umowną w przypadku zwłoki w przystąpieniu do odbioru końcowego, jeżeli zgłoszenia 

Wykonawca dokonał zgodnie z wymogami ustalonymi umową - w wysokości 0,05% wynagrodzenia 

umownego brutto, określonego w § 4 ust. 1 tej umowy za każdy dzień zwłoki. 

Zamawiający zmienia powyższy zapis na następujący: 

„Zamawiający zapłaci na rzecz Wykonawcy karę umowną w przypadku: 

1) zwłoki w przystąpieniu do odbioru częściowego/końcowego, jeżeli zgłoszenia Wykonawca 

dokonał zgodnie z wymogami ustalonymi umową - w wysokości 0,05% wynagrodzenia umownego 

brutto, określonego w § 4 ust. 1 tej umowy za każdy dzień zwłoki;” 

 
Pytanie 2: 

Ad. §8 „Rękojmia i gwarancja jakości”, pkt 2.: 
Prosimy o modyfikację tego punktu 2 aby zapewnić Wykonawcę, że w przypadku braku jego 

winy/odpowiedzialności za ewentualne opóźnienie odbioru końcowego czyli opóźnienie płatności za 



 

prawidłowo przeprowadzone prace i usługi, prawidłowo zgłoszoną gotowość do odbioru końcowego nie 

obciąży Wykonawcy kosztami takiego opóźnienia , ponad np. zwyczajowe 30 dni takiego opóźnienia. 

Wyjaśnienie: 

Zamawiający nie przewiduje opóźnień w odbiorach ze swojej strony. 

 

Pytanie 3: 

Ad. §10 „Odpowiedzialność i kary umowne”, pkt.7 : 
Prosimy o zmniejszenie maksymalnego limitu kar umownych do 15% wynagrodzenia umownego brutto, 

o którym mowa w § 4 ust. 1 umowy. 

Wyjaśnienie: 

Zamawiający pozostawia treść projektowanych postanowień umowy w sprawie zamówienia 
publicznego, stanowiące Załącznik Nr 4 do SWZ, bez zmian w zakresie powyższego wniosku Wykonawcy. 
 

Pytanie 4: 

Ad. §10 „Odpowiedzialność i kary umowne”, pkt. 5 lub nowy pkt. 10 : 
Prosimy o uwzględnienie w zapisie pkt. 5 lub w nowym dodatkowym pkt. 10 ograniczenia całkowitej 

odpowiedzialności wykonawcy z tytułu wszelkich roszczeń wynikających z Umowy do 100% 

wynagrodzenia ryczałtowego brutto. 

Wyjaśnienie: 

Zamawiający pozostawia treść projektowanych postanowień umowy w sprawie zamówienia 

publicznego, stanowiące Załącznik Nr 4 do SWZ, bez zmian w zakresie powyższego wniosku Wykonawcy. 

 

Pytanie 5: 

Ad. §10 „Odpowiedzialność i kary umowne”, pkt. 3 : 
Prosimy o zmodyfikowanie punktu 3 przez uzupełnienie go o warunki odstąpienia Zamawiającego od 

umowy z winy Wykonawcy. Taka wina jak przypuszczamy powinna być istotna dla celu realizacji 

remontu średniego EW Niedzica. W obecnym brzmieniu umowy winą wykonawcy może być nieistotne 

opóźnienie prac i inne przewinienia np. objęte karami umownymi jak w pkt. 2 lub niedopełnienie 

obowiązków jak opisano w §6 „ Obowiązki Wykonawcy”. Takie przewinienia, choć nieistotne, mogłyby 

jednak być powodem odstąpienia przez Zamawiającego od umowy w przypadku uporczywego uchylania 

się od obowiązków pomimo pisemnych monitów Zamawiającego. 

Wyjaśnienie: 

Zamawiający pozostawia treść projektowanych postanowień umowy w sprawie zamówienia 

publicznego, stanowiące Załącznik Nr 4 do SWZ, bez zmian w zakresie powyższego wniosku Wykonawcy. 

 

Pytanie 6: 

Ad. §16 „ Odstąpienie od umowy przez Wykonawcę” , pkt. 1 : 
Dla poprawienia równowagi stron umowy prosimy o uzupełnienie tego punktu o inne przypadki 

odstąpienia od umowy przez Wykonawcę które są bezspornie istotne i kluczowe dla każdego 

Wykonawcy jak: Zamawiający staje się niewypłacalny, postawiony w stan likwidacji lub gdy wystąpi 

zdarzenie, które zgodnie z obowiązującym prawem polskim ma podobny skutek. 

Wyjaśnienie: 

Zamawiający pozostawia treść projektowanych postanowień umowy w sprawie zamówienia 

publicznego, stanowiące Załącznik Nr 4 do SWZ, bez zmian w zakresie powyższego wniosku Wykonawcy. 



 

Pytanie 7: 

Ad. §16 „ Odstąpienie od umowy przez Wykonawcę” , pkt.5 : Prosimy o zmianę dotychczasowego 
brzmienia pkt. 5 na następującą treść: 
„5. Jeżeli Wykonawca odstąpił od umowy z przyczyn zawinionych przez Zamawiającego to wszelkie 

znajdujące się na terenie prowadzonych prac niezapłacone materiały, urządzenia, sprzęt, roboty 

tymczasowe i wykonane prace zostaną wydane protokolarnie Wykonawcy.” 

Wyjaśnienie: 

Zamawiający wykreśla w § 15 ust. 5 i § 16 ust. 5 kolejne ustępy regulują sposób rozliczenia przy 

odstąpieniu od umowy. 

 

Pytanie 8: 

Prosimy o wyjaśnienie zapisów Załącznika Nr 5 Opis przedmiotu zamówienia w kontekście zapisów 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ z dnia 23 lipca 2024 r.: 

w "Wyjaśnieniach..." na pytanie: Pytanie 3: 

"Czy przewiduje się naprawę ZM w warunkach warsztatu wykonawcy (Zwracamy uwagę, że przy 

naprawach ZM na terenie EW tzn. bez napraw w warsztacie wykonawcy w szczególności obróbek 

powierzchni wewnętrznych) będzie trudno dotrzymać 100% gwarancji szczelności każdego węzła)?" 

wyjaśnienie brzmi: 

"Technologia wykonania napraw należy do Wykonawcy. Oczekiwana jest 100% gwarancja szczelności. 

Wybór miejsca remontu należy do Wykonawcy.", a z kolei w Załączniku Nr 5 : 

II. ZAKRES PRAC , ppkt 1.1.1. brzmi: 

"Wykonanie przedremontowych pomiarów parametrów hydrozespołu. Zakres oraz harmonogram 

pomiarów przedstawi Wykonawca do uzgodnienia i akceptacji przez Zamawiającego." Oraz w Uwagach 

Końcowych : "Wartości parametrów hydrozespołu po remoncie nie mogą być gorsze od wartości tych 

parametrów pomierzonych podczas badań przeprowadzonych przed przekazaniem hydrozespołu do 

remontu." 

Pytanie: Czy to znaczy, że Wykonawca przedstawi program i zakres tych badań min. zaworu motylowego 

(ZM), a wyniki tych badań stanowić będą zestaw parametrów gwarantowanych dla Wykonawcy  

i Wykonawca będzie więc zobowiązany do wykonania prac umownych tak aby gwarantować min. 

szczelność ZM nie gorszą niż pomierzona podczas badań przeprowadzonych przed przekazaniem 

hydrozespołu do remontu? 

Wyjaśnienie: 

Tak, Zamawiający oczekuje przedstawiania przez Wykonawcę programu badań, który podlega 

uzgodnieniu z Zamawiającym. 

Zapis: 

 „Wartości parametrów hydrozespołu po remoncie nie mogą być gorsze od wartości tych parametrów 

pomierzonych podczas badań przeprowadzonych przed przekazaniem hydrozespołu do remontu”  

dotyczy parametrów operacyjnych hydrozespołu mających wpływ na późniejszą prawidłową 

eksploatację hydrozespołu (np. czasy zamykania/otwierania/temperatury/drgania, itp.). Natomiast 

w przypadku zaworu motylowego, oczekiwanym parametrem po remoncie jest 100% szczelności (czyli 

zlikwidowanie istniejących przecieków – tj. po remoncie ma ich nie być). 

 

 

 



 

Pytanie 9: 

Zwracamy się z zapytaniem dotyczącym kwestii szczelności zaworu motylowego – przewidziany zakres 

napraw, określony w Załączniku 5 - Opis Przedmiotu Zamówienia, tj.: „wymiana uszczelnienia gumowego 

klapy zaworu (motyla), rewizja ułożyskowania czopów z wymianą uszczelnień czopów i kontrolą łożysk, 

rewizja serwosilnika hydraulicznego z kontrolą powierzchni - gładzi cylindra, tłoka i tłoczyska 

(regeneracja, wymiana uszczelnień)” nie obejmuje kompletnej regeneracji przylgi i ułożyskowania 

czopów, a brak tych prac uniemożliwi uzyskanie 100% szczelności zaworu, która jest wymagana zgodnie 

z zapisem z dokumentu WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ z dnia 23.07.2024 - Pytanie 9. Wnioskujemy zatem, by 

powrócić do zapisu odnośnie parametrów gwarantowanych z punktu 47 dokumentu WYJAŚNIENIA 

TREŚCI SWZ z dnia 28.06.2024, a w szczególności: 

„Pomiar przecieków na Głównym Zaworze Wlotowym (uszczelka wirnika i uszczelnienia czopów) 

Warunkiem dla mierzonych atrybutów jest to, że wartości muszą być takie same lub lepsze niż 

zmierzone podczas pomiaru parametrów gwarantowanych przed remontem.” 

Wyjaśnienie: 

Oczekiwaniem Zmawiającego jest przywrócenie pełnej szczelności zaworu motylowego i poprawności 

działania zaworu motylowego. 

Zapis: 

 „Wartości parametrów hydrozespołu po remoncie nie mogą być gorsze od wartości tych 

parametrów pomierzonych podczas badań przeprowadzonych przed przekazaniem hydrozespołu 

do remontu”  

dotyczy parametrów operacyjnych hydrozespołu mających wpływ na późniejszą prawidłową 

eksploatację hydrozespołu (np. czasy zamykania/otwierania/temperatury/drgania, itp.). Natomiast 

w przypadku zaworu motylowego, oczekiwanym parametrem po remoncie jest 100% szczelności (czyli 

zlikwidowanie istniejących przecieków – tj. po remoncie ma ich nie być). 

 

Pytanie 10: 

W nawiązaniu do postępowania nr UU-271-14/24 EW Niedzica – "Remont średni Hz-1 i Hz-2 – część 

mechaniczna i elektryczna wraz z modernizacją aparatów kierowniczych" zwracamy się z prośbą  

o wyznaczenie wizji lokalnej w celu zapoznania się oraz weryfikacji na miejscu prac dotyczących części 

olejowej. 

Wyjaśnienie: 

Zamawiający informuje, że termin dodatkowej wizji lokalnej został wyznaczony na dzień 09.08.2024 r.  

o godzinie 10:00 w Zespole Elektrowni Wodnych Niedzica Spółka Akcyjna przy ulicy Widokowej 1, 34-441 

Niedzica. 

 

Kolejne pytania i wyjaśnienia zostały przedstawione w tabeli poniżej: 



 

 

Artykuł Źródło informacji Pytania Odpowiedzi 

ZEW Niedzica 

Pytania Wyjaśnienia 

Zamawiającego 

§ 3  
Odbiór 
przedmiotu 
umowy. 

 

10. Podpisany bez zastrzeżeń przez 

Zamawiającego i Wykonawcę protokół 

odbioru częściowego lub odbioru 

końcowego i przekazanie do 

eksploatacji stanowić będzie jedyną 

podstawę do wystawienia przez 

Wykonawcę faktury VAT za prace 

wykonane w danym etapie. 

Prosimy o dopisanie 

następującego zdania: 

Jeżeli podpisanie takiego 

protokołu opóźni się z 

przyczyn niezależnych od 

Wykonawcy, protokół uważa 

się za podpisany po upływie 

30 dni od daty zgłoszenia 

Robót i przedstawienia ich 

przez Wykonawcę do odbioru.  

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Uprzejmie prosimy o 

ponowne przeanalizowanie 

naszego postulatu i 

uwzględnienie go w zapisach 

umowy. Pozostawienie go 

bez zmiany uniemożliwi nam 

złożenie Państwu oferty. 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

§ 4 
Wynagrodzenie i 
warunki 
płatności 

1.  Za prawidłowe i terminowe 

wykonanie przedmiotu umowy wraz z 

dostarczeniem wszelkich materiałów, 

wyrobów i urządzeń i przekazanie 

przedmiotu umowy Zamawiającemu, jak 

też za usunięcie wszelkich wad 

przedmiotu umowy oraz spełnienie przez 

Wykonawcę wszelkich innych 

zobowiązań wynikających z niniejszej 

umowy oraz przeniesienia autorskich 

praw majątkowych i zależnych praw 

autorskich, Zamawiający zapłaci 

Wykonawcy wynagrodzenie ryczałtowe w 

kwocie ………………...….... zł (słownie: 

..................................... złotych 00/100). 

Powyższa kwota wynagrodzenia 

obejmuje podatek VAT. Wynagrodzenie 

ryczałtowe oznacza, że Wykonawca nie 

może żądać podwyższenia 

wynagrodzenia, choćby w czasie zawarcia 

umowy nie można było przewidzieć 

Wykonawca nie jest w stanie 

przenieść praw autorskich ani 

praw własności intelektualnej, 

a jedynie niewyłączne prawo 

użytkowania. Wnosimy o 

odpowiednie usunięcie 

przeniesienia praw autorskich 

i praw własności 

intelektualnej.  

 

Prosimy o informację czy 

wyrażają Państwo na to 

zgodę. 

Zmawiający nie wyraża 

zgody. W ramach 

przedmiotu umowy 

powstanie dokumentacja 

powykonawcza, 

zawierająca przede 

wszystkim wyniki 

pomiarów kontrolnych 

oraz ewentualne 

uzupełninia brakujących 

dokumentacji 

wykonawczych. Paragraf 

dotyczący autorskich praw 

majątkowych ma 

zastosowanie do ww. 

dokumentacji. 

W nawiązaniu do Państwa 

odpowiedzi z dnia 

26.06.2024 r. odnośnie 

praw autorskich prosimy o 

potwierdzenie, że w każdym 

przypadku Zamawiający 

zezwoli Wykonawcy i 

spółkom z jego grupy na 

nieograniczone korzystanie 

z know-how, praw 

autorskich, wzorów 

użytkowych, patentów 

projektowych, znaków 

towarowych i topografii 

układów scalonych 

zastosowanych przez 

Wykonawcę do wykonania 

Utworu oraz 

Oprogramowania w 

niniejszym projekcie. 

Zamawiający zezwala 

Wykonawcy i spółkom  

z jego grupy na 

nieograniczone 

korzystanie z know-how, 

praw autorskich, wzorów 

użytkowych, patentów 

projektowych, znaków 

towarowych i topografii 

układów scalonych 

zastosowanych przez 

Wykonawcę do 

wykonania Utworu oraz 

Oprogramowania  

w niniejszym projekcie. 



 

 

 

rozmiaru lub kosztów prac. 

§ 7 Autorskie 
prawa majątkowe 

 Wykonawca nie jest w stanie 

przenieść praw autorskich 

lub praw własności 

intelektualnej, a jedynie 

niewyłączne prawo 

użytkowania, dlatego 

konieczne jest 

przeredagowanie §7 

Autorskie prawa majątkowe 

Prawa własności 

intelektualnej do 

przekazanej dokumentacji, 

informacji, danych, 

prezentacji ustnych, 

rysunków schematycznych i 

know-how pozostają 

własnością strony 

ujawniającej. Żadne z 

postanowień niniejszej 

umowy nie ma na celu 

udzielenia ani nie będzie 

uważane za udzielenie 

stronie otrzymującej licencji, 

wyraźnej lub dorozumianej, 

na podstawie jakiegokolwiek 

patentu strony ujawniającej 

lub innych praw obecnie 

posiadanych lub nabytych w 

przyszłości przez stronę 

ujawniającą. 

 

Prosimy o informację czy 

Zmawiający nie wyraża 

zgody. W ramach 

przedmiotu umowy 

powstanie dokumentacja 

powykonawcza, 

zawierająca przede 

wszystkim wyniki 

pomiarów kontrolnych 

oraz ewentualne 

uzupełninia brakujących 

dokumentacji 

wykonawczych. Paragraf 

dotyczący autorskich praw 

majątkowych ma 

zastosowanie do ww. 

dokumentacji. 

W nawiązaniu do Państwa 

odpowiedzi z dnia 

26.06.2024 r. odnośnie praw 

autorskich prosimy o 

potwierdzenie, że w każdym 

przypadku Zamawiający 

zezwoli Wykonawcy i 

spółkom z jego grupy na 

nieograniczone korzystanie 

z know-how, praw 

autorskich, wzorów 

użytkowych, patentów 

projektowych, znaków 

towarowych i topografii 

układów scalonych 

zastosowanych przez 

Wykonawcę do wykonania 

Utworu oraz 

Oprogramowania w 

niniejszym projekcie. 

Zamawiający zezwala 

Wykonawcy i spółkom  

z jego grupy na 

nieograniczone 

korzystanie z know-how, 

praw autorskich, wzorów 

użytkowych, patentów 

projektowych, znaków 

towarowych i topografii 

układów scalonych 

zastosowanych przez 

Wykonawcę do 

wykonania Utworu oraz 

Oprogramowania  

w niniejszym projekcie. 



 

wyrażają Państwo zgodę ? 

 14. W przypadku gdyby okazało się, że 

którekolwiek z zapewnień Wykonawcy 

zawartych w umowie było nieprawdziwe, 

w wyniku czego po stronie 

Zamawiającego powstałaby szkoda, 

Wykonawca zobowiązuje się do jej 

naprawienia. Wykonawca ponosi pełną 

odpowiedzialność za szkody powstałe w 

wyniku nieważnego, nieskutecznego, 

obciążonego jakimikolwiek prawami 

względnymi lub bezwzględnymi osób 

trzecich lub w inny sposób wadliwego 

nabycia przez Zamawiającego lub 

przeniesienia na Zamawiającego 

autorskich praw majątkowych do 

Utworów od osób trzecich bądź 

udzielenia Zamawiającemu określonych 

w ust. 6 niniejszego paragrafu zgód na 

ingerencje w autorskie prawa osobiste 

twórców (współtwórców) Utworów. 

Jeżeli po nabyciu przez Zamawiającego 

autorskich praw majątkowych do 

Utworów bądź po udzieleniu przez 

współautorów Utworu Zamawiającemu 

zgód, o których mowa w zdaniu 

poprzednim, ujawnią się jakiekolwiek ich 

wady prawne (w tym w szczególności 

obciążenia lub roszczenia osób trzecich), 

bądź też jakiekolwiek osoby trzecie 

wystąpią z jakimikolwiek roszczeniami 

związanymi z autorskimi prawami 

majątkowymi lub osobistymi do 

Utworów, Wykonawca będzie 

Odpowiedzialność za 

zawinione szkody może 

zostać przejęta przez 

Wykonawcę wyłącznie w 

ramach uzgodnionego 

ograniczenia 

odpowiedzialności. Punkty 

14. i 15. również muszą 

zostać odpowiednio 

przeredagowane.  

 

Prosimy o informację czy 

wyrażają Państwo zgodę ? 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Uprzejmie prosimy o 

ponowne przeanalizowanie 

naszego postulatu i 

uwzględnienie propozycji 

zmiany zaproponowanej  dla 

§ 10 punkt 7 odnośnie 

odpowiedzialności i kar 

umownych. Pozostawienie 

go bez zmiany uniemożliwi 

nam złożenie Państwu 

oferty. 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 



 

zobowiązany naprawić wszelkie szkody 

wynikające z tego dla Zamawiającego z 

takich powodów, a nadto – na żądanie 

Zamawiającego – złoży publicznie 

oświadczenie stosownej treści. 

15. Wykonawca zobowiązuje się, iż w 

razie zgłoszenia w stosunku do 

Zamawiającego przez osoby trzecie 

jakichkolwiek roszczeń mających związek 

z Utworami, Wykonawca, w dniu 

otrzymania od Zamawiającego informacji 

o zgłoszeniu przez osobę trzecią 

roszczenia bądź o wytoczeniu przeciwko 

Zamawiającemu powództwa lub 

wszczęciu w stosunku do Zamawiającego 

postępowania przed jakimkolwiek sądem 

lub organem, zwolni Zamawiającego od 

wszelkiej odpowiedzialności z tego 

tytułu, przyjmując na siebie takie 

roszczenie i obowiązki związane z takim 

postępowaniem (o ile będzie to prawnie 

możliwe) lub przystąpi do takiego 

postępowania zgodnie z obowiązującymi 

przepisami. Wykonawca zobowiązuje się 

chronić Zamawiającego w możliwie 

najszerszym zakresie dozwolonym 

przepisami prawa przed 

odpowiedzialnością związaną z 

podniesionym roszczeniem, zasądzonym 

odszkodowaniem i wydatkami 

powstałymi w związku z podniesionym 

roszczeniem, w szczególności poprzez 

zapłatę takiego odszkodowania lub też 

świadczenia na rzecz uprawnionego 



 

podmiotu wraz ze wszelkimi 

dodatkowymi kosztami, w tym kosztami 

sądowymi, kosztami obsługi prawnej i 

odsetkami, a w wypadku gdy 

Zamawiający dokona wcześniej zapłaty 

takiego odszkodowania lub świadczenia 

na rzecz uprawnionego podmiotu 

Wykonawca zobowiązany będzie do 

bezzwłocznego zwrotu Zamawiającemu 

wszelkich zapłaconych z tego tytułu 

kwot. 

§ 8 Rękojmia i 
gwarancja jakości 

2.  Bieg okresu gwarancyjnego i rękojmi 

rozpoczyna się w dniu następnym 

liczonym od usunięcia wad wskazanych 

w protokole odbioru końcowego lub w 

dniu następnym liczonym od dnia 

odbioru całości przedmiotu umowy bez 

wad. 

 

Chcielibyśmy prosić o 

dodanie następujących 

sformułowania: 

Wymieniony okres gwarancji 

i rękojmi w każdym 

przypadku kończy się po 

upływie 36 miesięcy od 

dostarczenia ostatnich 

głównych komponentów 

potwierdzonych podpisanym 

przez obie strony 

protokołem zdawczo-

odbiorczym. W przypadku 

braku takiego protokołu 

odbioru, okres ten będzie 

liczony od dnia podpisania 

protokołu odbioru 

końcowego.  

Jeżeli podpisanie takiego 

protokołu opóźni się z 

przyczyn niezależnych od 

Wykonawcy, Protokół uważa 

się za podpisany po upływie 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Uprzejmie prosimy o 

ponowne przeanalizowanie 

naszego postulatu i 

uwzględnienie go w zapisach 

umowy. Pozostawienie go 

bez zmiany uniemożliwi nam 

złożenie Państwu oferty. 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 



 

30 dni od daty zgłoszenia 

robót i przedstawienia ich 

przez Wykonawcę do 

odbioru i rozpoczyna bieg 

okres gwarancji.  

 

Prosimy o informację czy 

wyrażają Państwo zgodę ? 

 6.  Jeżeli w wykonaniu obowiązków z 

tytułu gwarancji Wykonawca dokonał 

wymiany elementów, termin gwarancji 

na wymieniony element biegnie na nowo 

od chwili dostarczenia rzeczy wolnej od 

wad (wymiany elementu). 

Uprzejmie prosimy o 

dodanie zapisu, że 

maksymalny okres 

rękojmi/gwarancji jest 

ograniczony do 60 miesięcy 

od odbioru robót. Ten 

bezwzględny termin 

obowiązuje również w 

przypadku 

wymiany/naprawy w 

przypadku usunięcia wad.  

 

Prosimy o informację czy 

wyrażają Państwo zgodę ? 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Uprzejmie prosimy o 

ponowne przeanalizowanie 

naszego postulatu i 

uwzględnienie go w zapisach 

umowy. Pozostawienie go 

bez zmiany uniemożliwi nam 

złożenie Państwu oferty. 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

§ 10 
Odpowiedzialność 
i kary umowne 
 

3.  Jeżeli Zamawiający lub Wykonawca 

odstąpi od umowy z winy Wykonawcy, 

Wykonawca w każdym przypadku zapłaci 

Zamawiającemu karę umowną w 

wysokości 15% wynagrodzenia 

umownego brutto określonego w § 4 

ust. 1 tej umowy. 

Uprzejmie prosimy o 

usunięcie tego punktu. 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Uprzejmie prosimy o 

ponowne przeanalizowanie 

naszego postulatu i 

uwzględnienie go w zapisach 

umowy. Pozostawienie go 

bez zmiany uniemożliwi nam 

złożenie Państwu oferty. 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

 7.  Strony zgodnie ustalają, iż łączne kary 

umowne ze wszystkich tytułów 

określonych w umowie, w szczególności 

za niezgodne z niniejszą umową lub 

nienależyte wykonanie zobowiązań 

Uprzejmie prosimy o zmianę 

na następujący zapisów: 

Strony zgodnie ustalają, że 

maksymalna łączna 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

W nawiązaniu do Państwa 

odpowiedzi z dnia 

26.06.2024 proponujemy 

przeredagowanie tego 

artykułu na poniższy i 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 



 

wynikających z umowy, nie mogą 

przekroczyć 20% wynagrodzenia 

umownego brutto, o którym mowa w § 4 

ust. 1 niniejszej umowy. 

wysokość kar umownych nie 

przekroczy łącznie 15% 

wynagrodzenia netto i 

stanowić będzie wyłączne 

zadośćuczynienie 

Zamawiającego.  Całkowita 

odpowiedzialność 

Wykonawcy z tytułu 

wszelkich roszczeń 

jakiegokolwiek rodzaju, 

wynikających z lub w 

związku z niniejszą Umową 

lub jej naruszeniem, w 

żadnym przypadku nie 

przekroczy wynagrodzenia 

netto określonego w § 4 ust. 

1 Umowy. Strony nie 

ponoszą względem siebie 

odpowiedzialności za 

utracone korzyści, szkody 

pośrednie i następcze. 

Wyklucza się jakąkolwiek 

inną możliwość lub 

modyfikację szkód 

pośrednich. 

 

Zamawiający uprawniony 

jest do odstąpienia od 

umowy wyłącznie w 

przypadku osiągnięcia 

maksymalnej wysokości kar 

umownych. 

 

uwzględnienie go w zapisach 

umowy. Pozostawienie 

zapisu w proponowanej 

przez Państwa formie 

uniemożliwi nam złożenie 

Państwu oferty. 

 

Maksymalna łączna 

wysokość kar umownych 

wskazanych w ust. 1 powyżej 

nie przekroczy łącznie 15% 

wynagrodzenia, o którym 

mowa w § 4 ust.1 Umowy. 

Strony postanawiają, że 

łączna odpowiedzialność 

odszkodowawcza 

Wykonawcy z tytułu 

niewykonania lub 

nienależytego wykonania 

Umowy, oraz szkody 

niezależnie od podstawy 

prawnej dochodzonego 

roszczenia 

(odpowiedzialność umowna 

lub deliktowa), jest 

ograniczona do kwoty 

wynagrodzenia, o którym 

mowa w § 4 ust. 1 Umowy. 

Ograniczenie 

odpowiedzialności, o którym 

mowa w zdaniu poprzednim 

nie ma zastosowania w 

przypadku szkody 

wyrządzonej z winy umyślnej 



 

O ile jest to prawnie 

dopuszczalne, okres rękojmi 

uważa się również za okres 

przedawnienia wszelkich 

innych umownych lub 

prawnych roszczeń 

Zamawiającego z tytułu wad, 

w szczególności naruszenia 

obowiązków akcesoryjnych i 

czynów niedozwolonych. 

Prosimy o informację czy 

wyrażają Państwo zgodę ? 

lub 

rażącego niedbalstwa oraz 

nie ma zastosowania do 

odpowiedzialności 

Wykonawcy w oparciu o art. 

435 i 436 Kodeksu 

Cywilnego.  Strony nie 

ponoszą wobec siebie 

odpowiedzialności za 

utracone korzyści, szkody 

pośrednie i następcze. 

Wyklucza się jakąkolwiek 

inną możliwość lub 

modyfikację szkód 

pośrednich. 

Zamawiający jest 

uprawniony do odstąpienia 

od umowy wyłącznie w 

przypadku osiągnięcia 

maksymalnej wysokości kar 

umownych. 

 10. Strony zastrzegają sobie prawo 

dochodzenia na zasadach ogólnych 

odszkodowania uzupełniającego do 

wysokości rzeczywiście poniesionej 

szkody, gdyby naliczone kary umowne 

nie pokryły poniesionej szkody. 

 

Uprzejmie prosimy o 

usunięcie tej klauzuli, patrz 

nasz komentarz dotyczący 

jedynego środka zaradczego. 

 

Prosimy o informację czy 

wyrażają Państwo zgodę ? 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Uprzejmie prosimy o 

ponowne przeanalizowanie 

naszego postulatu i 

uwzględnienie propozycji 

zmiany zaproponowanej  dla 

§ 10 punkt 7 odnośnie 

odpowiedzialności i kar 

umownych. Pozostawienie 

go bez zmiany uniemożliwi 

nam złożenie Państwu 

oferty. 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

§ 13 
Ubezpieczenie 

3.  Wykonawca ponosi koszty naprawy 

spowodowanych przez siebie awarii i 

Uprzejmie prosimy o 

usunięcie podkreślonego 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Uprzejmie prosimy o 

ponowne przeanalizowanie 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 



 

zniszczeń mienia Zamawiającego. 

Wykonawca zobowiązuje się do pokrycia 

wszelkich kosztów naprawienia szkód 

niepokrytych przez wypłatę 

odszkodowań wypłacanych przez 

Ubezpieczycieli realizowanych z polisy 

ubezpieczeniowej bez wezwania ze 

strony Zamawiającego. 

zdania tego podpunktu.  

 

Prosimy o informację czy 

wyrażają Państwo zgodę ? 

naszego postulatu i 

uwzględnienie go w zapisach 

umowy. Pozostawienie go 

bez zmiany uniemożliwi nam 

złożenie Państwu oferty. 

§ 15 
Odstąpenie od 
umowy przez 
Zamawiającego 

1. Niezależnie od obowiązującego prawa 
oraz innych postanowień umowy, 
Zamawiający może odstąpić od umowy z 
winy Wykonawcy, w szczególności jeżeli: 
……. 
3) Wykonawca popadnie w zwłokę 

przekraczającą 30 dni w stosunku do 

terminów zakończenia elementów prac 

wskazanych w harmonogramie 

rzeczowo-finansowym stanowiącym 

Załącznik Nr 4 do umowy; 

Sugerujemy usunięcie tego 

podpunktu i dodanie 

warunku, że rozwiązanie 

umowy jest możliwe tylko po 

osiągnięciu maksymalnych 

kar.  

 

Prosimy o informację czy 

wyrażają Państwo zgodę ? 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Uprzejmie prosimy o 

ponowne przeanalizowanie 

naszego postulatu i 

uwzględnienie go w zapisach 

umowy. Pozostawienie go 

bez zmiany uniemożliwi nam 

złożenie Państwu oferty. 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

§ 16 
Odstąpienie od 
umowy przez 
Wykonawcę 

1.  Niezależnie od obowiązującego 

prawa oraz innych postanowień umowy, 

Wykonawca może odstąpić od umowy z 

winy Zamawiającego w przypadku: 

nieprzystąpienia przez Zamawiającego 

do odbioru końcowego w ustalonym 

umową terminie, jeżeli zgłoszenie prac 

do odbioru końcowego spełnia 

wymagania określone umową lub w 

przypadku niezapłacenia faktury przez 

okres 30 dni od daty jej wymagalności i 

gdy pomimo dodatkowego wezwania 

Zamawiającego do wykonania 

wymienionych obowiązków, w terminie 

14 dni od dnia doręczenia 

Zamawiającemu tego pisemnego 

wezwania, Zamawiający obowiązku nie 

wykona. 

Chcielibyśmy dodać również 

punkt odnośnie możliwości 

odstąpienia od umowy przez 

Wykonawcę, gdy 

Zleceniodawca stanie się 

bankrutem lub będzie 

niewypłacalny, zostanie 

postawiony w stan likwidacji, 

zostanie wobec niego 

wydany nakaz przejęcia lub 

zarządu, zawrze ugodę z 

wierzycielami lub będzie 

prowadził działalność pod 

zarządem komisarycznym, 

powierniczym lub 

zarządczym na rzecz swoich 

wierzycieli, lub gdy zostanie 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Uprzejmie prosimy o 

ponowne przeanalizowanie 

naszego postulatu i 

uwzględnienie go w zapisach 

umowy. Pozostawienie go 

bez zmiany uniemożliwi nam 

złożenie Państwu oferty. 

Zamawiający nie wyraża 

zgody. 

Treść art. 83 Prawa 

upadłościowego 

wskazuje, że 

postanowienia umowy 

zastrzegające na 

wypadek złożenia 

wniosku o ogłoszenie 

upadłości lub ogłoszenia 

upadłości zmianę lub 

rozwiązanie stosunku 

prawnego, którego 

stroną jest upadły, są 

nieważne. 

Art. 225 Prawa 



 

dokonana jakakolwiek 

czynność lub wystąpi 

zdarzenie, które (zgodnie z 

obowiązującym prawem) ma 

podobny skutek do 

którejkolwiek z tych 

czynności lub zdarzeń, z 

wyjątkiem i w zakresie, w 

jakim takie rozwiązanie jest 

prawnie dopuszczalne. 

Wykonawca będzie 

uprawniony w tym wypadku 

do wynagrodzenia zgodnie z 

naszymi uwagami w §15.  

 

Prosimy o informację czy 

wyrażają Państwo zgodę ? 

restrukturyzacyjnego 

1. Postanowienia umowy 

zastrzegające na 

wypadek złożenia 

wniosku o zatwierdzenie 

układu, zatwierdzenia 

układu lub dokonania 

obwieszczenia, o którym 

mowa w art. 226a ust. 1, 

zmianę albo rozwiązanie 

stosunku prawnego, 

którego stroną jest 

dłużnik, są nieważne. 

Art. 247  Prawa 

restrukturyzacyjnego 

Postanowienia umowy 

zastrzegające na 

wypadek złożenia 

wniosku o otwarcie 

przyspieszonego 

postępowania 

układowego lub jego 

otwarcia zmianę lub 

rozwiązanie stosunku 

prawnego, którego 

stroną jest dłużnik, są 

nieważne. 

 5. Jeżeli Wykonawca odstąpił od 

umowy z przyczyn zawinionych przez 

Zamawiającego to wszelkie znajdujące 

się na terenie prowadzonych prac 

niezapłacone materiały, 

urządzenia, sprzęt, roboty tymczasowe i 

wykonane prace zostaną wydane 

protokolarnie 

Nie jest dla nas zrozumiałe 

dlaczego w tym przypadku  

niezapłacone materiały, 

urządzenia, sprzęt, roboty 

tymczasowe i wykonane 

prace zostaną wydane 

protokolarnie 

  Zamawiający usunął zapis 

z projektowanych 

postanowień umowy  

w sprawie zamówienia 

publicznego. 



 

 

 
Zamawiającemu. Zamawiającemu.  

Wnioskujemy o zamianę 

zapisu na: 

Jeżeli Wykonawca odstąpił 

od umowy z przyczyn 

zawinionych przez 

Zamawiającego to wszelkie 

znajdujące się na terenie 

prowadzonych prac 

niezapłacone materiały, 

urządzenia, sprzęt, roboty 

tymczasowe i wykonane 

prace zostaną wydane 

protokolarnie Wykonawcy. 
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